



# 勞倫娜：喬布斯去世第9年

喬布斯去世第9年,56歲遺孀卻甩掉1750億遺產,和小12歲廚師在一起...

1989年10月12日,一個值得被銘記的星期四。斯坦福大學商學院會議廳人頭攢動,講臺上,站著風頭正盛的創業奇才——34歲的史蒂夫·喬布斯。

不同于往日,這晚,他有點心不在焉。“我的思路一直被打斷,有種小鹿亂撞的感覺。”多年後,他笑著回憶。台下第一排,坐著一個金髮女學生,因為遲到,她只能坐到喬布斯隔壁。

演講結束後,喬布斯和她交換了電話號碼,“我叫勞倫娜”,女生在號碼後寫上自己的名字。20分鐘後,本應出發參加重要會議的喬布斯從停車場匆匆折返,追上了勞倫娜。“我今晚,可以和你吃飯嗎?”他有點喘。“好呀。”她笑著點頭。他們找了一家素食館,這頓飯,吃了4小時。

出門後,他們就在一起了。然而,這段戀情,無人看好。因為當時的喬布斯是街知巷聞的“渣男”。幾年前,前女友抱著一個女嬰來求一個名分,喬布斯死不承認。

鬧上法庭,他更謊稱自己無法生育,逼得前女友孤兒寡母只能靠救濟金過活。發迹初期,私生活可謂一場糊塗,一腳踏兩船是家常便飯。如斯浪子,談何回頭。

然而勞倫娜,也絕非未經世事的小綿羊,26歲的她,早看盡人間冷暖。1964年,勞倫娜·鮑威爾生於美國新澤西一個湖邊小鎮,媽媽是高中



商學院經濟學學士和賓尼法尼亞大學文學學士。一畢業,她就收到了高盛集團的Offer。在華爾街打滾3年後,勞倫娜一封辭職信炒掉了老闆,“我要去斯坦福讀MBA”。於是,才有了那場偶遇。

所以,他們不是情場浪子撞上純情學生,而是硅谷老江湖遇上華爾街之狼。

棋逢敵手,勢均力敵。1991年,喬布斯和勞倫娜舉行了一場特殊的婚禮。沒有大排筵席,沒有金碧輝煌,只有四野陸騰的檀香

和清淡可口的素菜。

他是素食者,她也是。她信奉佛教,他也是。愛情,變成了一場靈魂的修煉。

一修就是20年。

喬布斯生性暴躁,自認“非常難搞”,但婚後,勞倫娜卻如春風度化了他的戾氣。

她和他生了三個小孩,讓喬布斯第一次感受到家庭的溫暖。

她給他做思想工作,將當年他和前女友所生的大女兒接來同住,供書教學。

喬布斯和大女兒Lisa

她牽著丈夫的手,帶著喬布斯原諒了當年遺棄他的生

每次談起妻子,喬布斯總會笑著說:“勞倫娜,是我靈魂的伴侶。”

她為他洗手做羹湯,也與君攜手打天下。才學相當,眼界相同,他們可以從日本佛學聊到美國大選,也可以從商海沉浮談到數碼軟件。

蘋果新計劃,喬布斯會問妻子意見,股市風雲變,勞倫娜會替丈夫參謀。

夫妻聯手,所向披靡。iTunes,iPod橫空出世,Apple TV,iTunes Store大獲全勝,喬布斯帝國版圖縱橫四海。家庭、事業、愛情三豐收,連上天也妒忌。

2003年,喬布斯查出胰腺癌,一紙診斷書宏圖夢碎:“最多活6個月”。風聲走漏,蘋果內部軍心大動,股壇商界波瀾雲詭。勞倫娜站了出來。她一邊協助丈夫處理日常事務,一邊日以繼夜尋醫問藥,此刻,她必須替他堅強。蘋果設計師喬尼·艾弗這樣評價老闆娘:“她猶如一只美麗的老虎,永遠守護著喬布斯。”

6個月後,喬布斯活了下來。大難不死,輝煌再現,2010年iPhone4面世,蘋果股價一飛沖天。但勞倫娜,笑不出來,那個時候的丈夫,已瘦得令她心碎。

那是2011年,10月5日,七天長假的尾聲,喬布斯溘然長逝。那一年,是他們結婚的20周年。喬布斯的大女兒麗莎記錄了父親在人間的最後一刻:“他看向我,又看向弟妹妹,最後看向勞倫娜,然後笑著,走了...”他把最後一眼,留給了靈魂的伴侶、畢生的愛人——勞倫娜。

後來,人們找到了生前他給勞倫娜寫的一封信



心疼。

她回到了他們的家,那是一間小土房,她在門前栽花,在屋後養蜂。

沒有人知道她有多痛。直到多年後,勞倫娜才說起那段日子:“他走後,我只想好好關心我們的孩子。”午夜夢醒,再無枕邊人。

勞倫娜用了整整4年為自己開出一劑藥方:三錢勇氣、二兩意志、一段時間,三碗水煮成一碗水,咕嚕一聲喝下去。她活過來。

這時的勞倫娜不僅是喬布斯的遺孀,還是硅谷第一女富豪。亡夫給她留下的百億遺產,成了全民焦點。

但勞倫娜沒想別的,一心投入社會公益,尤其是教育事業。2015年,她創建“超級學校計劃”,讓無數貧苦青年有大學可讀;2016年,她拓展艾默生基金會,讓更多弱勢孩童接受教育,讓面臨倒閉的老雜誌重獲新生...

今年3月,勞倫娜在採訪中宣佈:“我會將超過250億美元捐出去,不留給後代”,此話一出,全網轟動。

勞倫娜的金錢觀非常通透:“我跟金錢的關係是,它是實現自立的一種工具,但它不是我這個人的一部分。”“而且,個人積累相當於數百萬人的財富是不對的,一點也不公平。”她重申道。喬布斯離開的第九年,兒女長大成人,慈善大有所成,她決定做更多她想做的事。56歲的她,用裸捐實現人生價值,也大膽追逐下一段愛情。

她和小7歲的華盛頓前市長約會,大海暢遊,日光普照,她穿著泳裝,駐顏有術,自信又自在。

分手後,她又被小12歲的知名大廚追求,兩人一起去看NBA球賽,相較之下,勞倫娜還年輕幾分。

和別的名人緋聞不同,網友紛紛在她的主頁留言:“美麗的勞倫娜,一定要幸福啊。”

因為在勞倫娜身上,我們能看到一個傳奇女性的堅韌、強大、自由和美麗。生離死別讓她看透人生,歲月如流為她洗盡鉛華。時至今日,她依然叫勞倫娜·鮑威爾·喬布斯,姓氏烙印22年刻骨銘心的愛情,名字譜寫屬於自己的無悔人生。

多年前,勞倫娜就講過這樣一句話:“去做你想做的事情,留下一個你認為重要且永久的痕迹,那么生命就沒有虛度。”勞倫娜,無論如何,總會活成勞倫娜。婚姻、家庭、事業,千帆過盡,她還是她。



老師,爸爸是海軍陸戰隊的飛行員,小日子安穩。

但在勞倫娜3歲生日的前一天,一切都毀了。父親在執行任務中機毀人亡,回不去給她唱生日歌了。母親帶著她和兩個兄妹改嫁,繼父嗜酒如命,一喝醉就拿老婆孩子出氣。爸爸死了,就再也沒有家了。十幾歲的勞倫娜,只有一個念頭:“我要自立,我要賺錢,我要逃!”寒冬臘月,她在路邊做鏟雪工,盛夏炎炎,她去泳池做救生員。保姆、服務員、售票員、游泳教練...只要有錢,她大小通殺。她將一分一毫攢下來,供自己讀大學,勞倫娜深信,只有讀書才能自救。

皇天不負有心人,22歲,勞倫娜拿下了沃頓



母。勞倫娜不僅教會了喬布斯寬恕和溫柔,也給予了他斗志和力量。

1997年,蘋果危機四起,股價大跌,在妻子的支持下,喬布斯殺回蘋果,重掌大旗。很多年後,

信,這個數碼IT男,一字一句,是告白,也是訣別。

20年前雖相知不多,但心有靈犀,你讓我為之傾倒。當步入婚姻殿堂,阿瓦尼雪花飛舞,似為我們慶祝。轉眼間,生兒添女,有苦有樂,但無怨無悔。平日相敬如賓,我們的愛日久彌新。一切之後,重溫20年前故地,雖滿臉皺紋,心歷滄桑,但你我更為成熟睿智。如今已然明白了生活中的苦樂、真諦與奇妙,我們依然相濡以沫,攜手同行。我也一直漫步在愛的雲端,不想墜落塵寰。

喬布斯的葬禮在斯坦福大學舉行,那是勞倫娜和他相遇的地方。那幾年,勞倫娜沒在鏡頭前流過一滴眼淚,堅強得讓人

